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cinta appos i t a per discuter la , oppure di ri-
m a n d a r l a a più t a rd i , p e r c h è ' i o dopo il bi-
lancio dell 'i nter co vorrei a n d a r e per qualche 
t e m p o in Sardegna . 

S A L A N D R A , m i n i s t r o delle finanze. Chie-
do di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha . facol tà . 
S A L A N D R A , ministro delle finanze. Ono-

revole Pres iden te , l ' in te rpe l lanza di cui par la 
l 'onorevole Cao-P inna r i gua rda non so l t an to 
me, ma anche il mio collega di agr icol tura , 
indus t r i a e commercio, che in questo mo-
men to è assente. . . 

C A D - P I N N A . E d anche il p res iden te del 
Consiglio. 

8 A L A N D E A , ministro delle fidanze. Ora 
l 'onorevole Cao-Pinna d o m a n d a , o di s tabi -
lire un t e rmine lungo per lo svolgimento di 
ques ta in te rpe l lanza od una sedu ta appos i ta , 
perchè ce n ' è u n ' a l t r a dell 'onorevole Car-
boni Boj. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ella 
sa che le in te rpe l lanze sono iscr i t te nell 'or-
dine del g iorno di l uned ì e, se si f a ecce-
zione, d o m a n i t u t t i i colleghi h a n n o d i r i t to 
di ch iedere lo stesso t r a t t a m e n t o . 

S A L A N D R A , ministro delle finanze. Ma 
l 'onorevole Cao Pini ia chiede anche un dif-
f e r i m e n t o a più ta rd i . 

P R E S I D E N T E . M a i l Governo deve avo-
re la sua responsabi l i tà . Se si f a oggi una 
eccezione doman i altri a v r a n n o io stesso 
di r i t to . 

SAL A N D R A, ministro delle finanze. Ono-
revole P re s iden t e , non è mia la p ropos ta , 
ma è del l 'onorevole Cao P inna . Io, per conto 
mio, me ne r ime t to a quello che s tabi l isce lei. 

CAO-PINNA. . Allora si può r ime t t e re a 
più t a rd i . 

P R E S I D E N T E . Io non credo di f a re 
eccezioni. La Camera ha s tabi l i to , col suo 
regolamento , che la sedu ta di lunedì sia de-
s t i n a t a allo svolg imento delle in terpel lanze . 

Voci. Quando ver rà la sua vol ta , la rin-
v i e n t e d 'accordo . 

C A O - P I N N A . Allora vuo l dire che, se 
non vi sono, si differirà. 

P R E S I D E N T E . I l d i r i t to deve essere 
comune a t u t t i ed io non posso stabil i re 
eccezioni. 

G A T T O R N O . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
G A T T O R N O . Prego l 'onorevole Presi-

dente ed il Governo di voler s tabi l i re per la 
s edu t a di m a r t e d ì lo svolg imento di una 
p ropos t a di legge di in iz ia t iva p a r l a m e n t a r e , 
p r e s e n t a t a da me e che r igua rda il concorso 

dello S t a to per la spesa del m o n u m e n t o dei 
Mille sullo scoglio di Quar to . Sono d 'accordo 
anche col ministro del tesoro. 

P R E S I D E N T E . Si po t r ebbe f a r e ques to 
svolg imento anche nella s e d u t a di merco-
ledì, assieme allo svolg imento della propo-
sta di legge del l 'onorevole Aprile. 

Va bene per mercoledì, onorevole Gat-
t o rno ? 

G A T T O R N O . Io m.e ne r i m e t t o a lei. 
P R E S I D E N T E . Consente il G o v e r n o ? 
D E F A V A , sottosegretario di Stato per 

Vinterno. Consente. 
P R E S I D E N T E . Allora r i m a n e s tabi l i to 

anche per mercoledì lo svolg imento della 
p ropos ta di legge del l 'onorevole G a t t o r n o . 

Domani alle 11 sono convoca t i t u t t i gli 
Uffici. 

La s e d u t a t e r m i n a alle ore 17.15. 

Ordine del giorno della seduta di domani : 
1. In te r rogaz ioni . 
2. Svolg imento di una p ropos ta di legge 

del d e p u t a t o Fusco per la cos t i tuz ione in 
Comune a u t o n o m o della f raz ione di Castel-
vecchio Calvisio. 

3. Votazione a scrutinio segreto dei di-
segni di legge : 

Proroga delle disposizioni c o n t e n u t e 
nei capi I e I I della legge 23 luglio 1896, 
n. 318 e di quelle della legge 16 maggio 
1901, n. 176, sui p rovved imen t i a f a v o r e 
della mar ina mercant i le (269). 

Esenzione dalle tasse postal i al sin-
daca to obbl igator io di m u t u a assicurazione 
f r a gli esercenti delle zolfare di Sicilia con-
t ro gli in fo r tun i degli operai sul lavoro ( Ur-
genza) (270). 

Maggiori assegnazioni e d iminuzioni di 
s t anz i amen to su alcuni capitol i dello s t a t o 
di previs ione della spesa del Ministero di 
grazia e giust izia e dei cult i , per l 'esercizio 
finanziario 1905-906 (302). 

Modificazione del l 'ar t icolo 123 del t e s to 
unico 21 febbra io 1895, n. 70, delle leggi 
sulle pensioni (304). 

Proroga del t e rmine di cui s art i-
colo 36 della legge 6 marzo 1904, n. 88, 
per le iscrizioni alla Cassa di p r e v i d e n z a 
degli imp iega t i comunal i (343). 

Modificazione al ruolo o rgan ico del 
personale consolare di p r ima ca tegor ia . Crea-
zione di nuovi posti di console di seconda 
c lasse (332). 


